
Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil 

e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, compareceram os 

vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, Augusto Sandro 

Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, David Salatiel 

Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, José 

Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de 

Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a 

presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Projeto de 

Lei nº 001/2019, do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

que institui no Município de São João do Jaguaribe a Semana 

Municipal de conscientização do Autismo e dá outras 

providencias; Ofício nº 017/2019, do Sr, Presidente da Câmara, 

solicitando do Sr. Prefeito Municipal, a recuperação da estrada 

Municipal do São José , em frente as terras de Chagas de Bebé. 

Em seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra no Grande 

Expediente ao vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O 

vereador Sandro iniciou saudando a todos os presentes e 

assistentes do site da câmara e os ouvinte da rádio Acauã FM, em 

seguida reportou-se sobre um assunto muito importante para a 

nossa região. Trata-se dos consócios de saúde, no que diz respeito 

as policlínicas e aos céus. Sabemos que cada município entra com 

uma parcela e se salvo engano a nossa parcela é de dezessete mil 

reais, dividido entre a policlínica e o céu. Estão prestando um 

serviço a contento, mas deixando a desejar, se o paciente tiver um 

problema grave, eles volta e encaminham para a cidade de origem 

do paciente, cada município tem direito a uma cota e muitas vezes 

a cota para determinadas doenças, que o município não tem tanta 

carência e quando precisa de uma cota maior não é ofertado. 



Exemplificou o exame de tomografia que é ofertado mais ha uma 

grande demora para entregar o resultado do laudo, e para piorar a 

situação esta havendo um uso politico nos consórcio, já foi  até 

denunciado na assembleia legislativa do Estado do Ceará, onde 

aconteceu uma audiência publica nesta quarta feira, o evento 

contou com a presença de muitos Prefeito e secretários de saúde 

de varias cidades. Cada consórcio conta com uma direção: um 

Presidente e geralmente é um dos Prefeitos que fazem parte do 

consórcio. O nosso consórcio tem onze cidades associadas,o 

problema que esta sendo levantado na assembleia, é a disputa 

politica pela direção dos consórcios, pelos Prefeitos e seus 

deputados.O Secretário do Estado do Ceará tomará as devidas 

providencias, para que isso acabe. Em seguida leu matéria 

veiculada na mídia, que dava alguns exemplos do abuso politico 

com contratações e demissões sem justificativas entre outros. 

Estão propondo que tenha critérios técnicos para que possam 

definir o prefeito que venha a ser o presidente do consórcio. O Sr. 

Presidente fez uma intervenção e comentou que o primeiro 

presidente do consorcio foi o prefeito de Quixeré, nessa época já 

vivenciávamos muitas injustiças, devido as demandas dos outros 

municípios serem maiores que a do município de são João do 

Jaguaribe, isso concorria para que são João ficasse a mercê no que 

tangia o atendimento. Continuando o vereador falou que o nosso 

Governo do Estado, juntamente com o secretário de saúde, vão 

tomar as devidas providencias para que seja escolhido o diretor. 

Espera-se que o atendimento venha a melhorar no que diz respeito 

aos consócios, já que é um programa positivo, dessa forma as 

ofertas oferecidas aos municípios mediante a realidade e as 

necessidades de cada um venham a ser atendidas.Com 

agilidadenos prazos dos laudos das tomografias.  A vereadora 

Lenira pediu um aparte e comentou que o secretário de saúde do 

Estado é uma pessoa muito organizada, um ótimo administrador e 

está começando a organizar as coisas na secretaria de saúde. Em 

sua fala Lenira ainda comentou que não era conhecedora dessa 

politicagem e que são João está precisando de neurologista e não 

tem, mas pra outra cidade aparece e tem certeza que isso ele vai 

acabar. Comrespeito a politicagem só quem sai perdendo é a 

população, mas confia nesse secretário, e se Deus quiser ele vai 



colocar as coisas nos eixos. Continuando o vereador Sandro falou 

que em resumo eles pretendem usar critérios técnicos para que 

assim seja indicado um gestor para dirigir o consorcio. Em 

seguida reportou sobre o assunto da reforma da previdência e de 

uma possível audiência publica para se discutir e tratar a respeito 

desse tema. Em seguida exemplificou alguns pontos que irão 

mudar com a reforma, a diminuição do LOAS que é a lei da 

assistência social para meio salario a partir de 60 anos.A parte dos 

trabalhadores rurais, terá a mudança na idade para se aposentar, as 

mulheres para 60 anos e teriam que comprovar 20 anos de 

atividades rurais.Irãomudar também se um dos cônjuges vir a 

óbito, quem ficar só teria o direito a 60% da pensão do 

outro.Parase aposentar na área urbana só com 20 anos de 

contribuição e 65 anos de idade. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e questionou a aposentadoria de uma mulher que se 

passar dos 60 anos e não tiver contribuído, ela consegue se 

aposentar? O vereador Sandro informou que ela tem que provar 

que é uma pessoa vulnerável, e a família não pode ter mais que 

25% de renda por pessoa. Em seguida o vereador sugeriu uma 

audiência publica para discutir estes e outros pontos. E por ultimo 

falou do atual Presidente enquanto era deputado era contra a 

reforma e hoje com gestor esta aprovando uma reforma 

pior.Dando continuidade o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

vereador Carlos Antonio Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou 

saudando a todos os presentes e assistentes do site da câmara e 

ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida reportou-se solicitando 

do Sr. Presidente que na sessão solene do dia  primeiro de junho, 

voltasse a ter a entrega do titulo de cidadão são-Joãoense, as 

pessoas que de algum modo contribuíram para a melhoria de 

nossa cidade, e que escolheram nossa cidade para morar. Essa 

será uma bonita homenagem a essa população. Dando 

continuidade informou que o Sr. Prefeito ligou informando que o 

para-brisa do ônibus, chegou ontem na SEFAZ e que logo será 

instalado, normalizando a situação dos alunos da escola do 

Angicos. Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

vereador Kayo Héric Mendes Gomes. O vereador Kayo iniciou 

saudando a todos os presentes e assistentes do site da câmara e 

ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida reportou-se sobre o 



projeto de Lei proposto pelo Sr. Presidente, que trata da semana 

municipal da conscientização do autismo, onde será comemorado 

no dia 02 de abril, que é também o dia mundial da 

conscientização do autismo.Esteproblema vem atingindo muitas 

pessoas pelo mundo, com os seguintes sintomas: a dificuldade de 

interação social, comunicação e repetição de comportamento, 

padronizado o autismo não tem cura, mas com o devido 

tratamento o mais cedo possível, alivia muito os sintomas.Umdos 

problemas que os portadores de autismo enfrentam, é o 

preconceito dos próprios pais e da família.Nademora do 

tratamento pode piorar a situação. Em seguida o vereador Sandro 

pediu um aparte e opinou que além do preconceito sofrido, ainda 

tem a dificuldade de diagnosticar a doença pelos profissionais. O 

vereador Kayo lembrou que as professoras também tem que ficar 

atentas a alguns dos sintomas, para assim ajudar no diagnostico. 

O Sr. Presidente fez uma intervenção e explicou que o projeto é 

extensivo a todos os vereadores e pediu que todos assinassem 

para que seja encaminhado para o executivo. Dando 

prosseguimento o vereador Kayo indagou se já foi normalizada a 

emissão da carteira de identidade aqui no município, pois 

antigamente recorríamos à cidade de Limoeiro, mas devido ao 

treinamento e falta de atualizações no sistema pararam de fazer, 

só que recentemente foi informado que voltaram a fazer na 

secretaria de assistência social, com o prazo para entrega de cinco 

dias. O vereador Sandro pediu um aparte e informou que em 

conversa com terceiros informaram que nossa cidade não esta 

fazendo, não esta emitindo as carteirasde identidades mas ainda 

não conversei com o responsável para averiguar se é verdade, 

com relação a Limoeiro é verdade conversei com o responsável e 

ele confirmou, mais a suas dificuldades são grandes, pois é a 

única cidade na região fazendo este serviço e com um numero 

limitado de quinze fichas por dia, mesmo chegando de madrugada 

não se consegue ficha. O vereador Carlos Vespes pediu um aparte 

e informou que ouviu pela rádio de Limoeiro que estão querendo 

mudar a carteira de identidade, acrescentando mais documentos 

na mesma, as pessoas que ainda não tem, terão o modelo novo, e 

as pessoas que tem a carteira de identidade com o CPF incluso se 

quiserem o novo modelo terão que pagar uma taxa de trinta e oito 



reais e cinquenta centavos. O vereador Sandro opinou que mesmo 

com poucos documentos incluso ou o prazo de entrega maior, o 

importante que nossa cidade esteja fazendo este documento. O 

vereador Carlos Vespes informou que enquanto o vereador 

Sandro se pronunciava, falou por mensagem com a responsável 

de emitir as carteiras e ela informou que por enquanto não estão 

fazendo as carteiras de identidade. O Sr. presidente fez uma 

intervenção e informou extraoficialmente que ha um fator 

burocrático, que seria a renovação do contrato para que seja 

liberado o sistema. O vereador Kayo falou também da unificação 

dos documentos onde foi divulgado no diário da união que o CPF 

iria engloba vários documentos como o PIS, assim facilitaria 

resolver problemas com a caixa entre outros e por ultimo o 

vereador Kayo reportou-se sobre a reforma da previdência como o 

vereador Sandro tirou muitas duvidas e quando for ter a audiência 

publica, tentaremos explicar e tirar as duvida.Observamosque 

existe uma resistência para ser aprovada por parte dos deputados 

do jeito que esta. Porultimo falou de uma noticia que saiu no 

diário do nordeste que o Presidente autorizou o decimo terceiro 

salario do bolsa família para o final do ano e é de grande ajuda 

para as famílias pobres de nosso Pais.                                                

O Sr. Presidente usou da palavra, iniciou cumprimentando a todos 

os presentes, em seguida reportou-se sobre seu oficio para 

melhora a estrada do sitio São José em frente aa terras de Chagas 

do Bebe. Em seguida explicou que o problema não é só culpa dos 

criadores de camarão e sim em decorrência também das chuvas, 

gostaria que o gestor melhorasse o acesso o mais rápido possível. 

Continuandolembrou dos questionamentos do vereador Carlos 

Vespes sobre a UVC e qual a sua importância para a nossa 

câmara.Pensandonisso pesquisou e adquiriu um documento que 

explica bem o assunto, em seguida o leu e explicou também como 

o vereador tem direito as diárias de forma correta.Porultimo leu o 

convite da UVC para a posse do novo presidente que se realizará 

no dia 30 de abril, as 09h00 no auditório da assembleia 

legislativa. Prosseguindo o vereador Carlos Vespes quebrou o 

protocolo e lembrou do convite do secretario de saúde para a 

conferencia municipal de saúde que acontecerá no dia 12 deste 

mês das 07h00 ás 17h00, no NIT de nossa cidade.Não havendo 



mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

e confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 

12 de abril de 2019. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei 

a presente ata, que depois de lida e posta em discussão, se 

aprovada, será assinada pela Presidente, Secretário e demais 

vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

deSão João do Jaguaribe, em 05 de abril de 2019. 

 
 


